



ELŐTERJESZTÉS

2021. október 28-ai soros ülésére

Tárgy:

**Keszthely város közigazgatási területén található
házi orvosi körzetek felülvizsgálata I.**

Előterjesztő:

.....
Nagy Bálint
polgármester



Törvényességi ellenjegyzés:

.....
Dr. Gábor Hajnalka
jegyző



Az előterjesztést készítette:

.....
Dr. Skoda Lilla
osztályvezető

Önkormányzati és Igazgatási Osztály

Tisztelt Képviselő-testület!

Az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény (a továbbiakban: Eüatv.) 5. §-ának (1) bekezdése a települési önkormányzat képviselő-testületének hatáskörébe utalja az egészségügyi alapellátások körzeteinek kialakítását. E szakasz első bekezdése az egészségügyi alapellátás körébe sorolja a házi orvosi, házi gyermekorvosi ellátást, a fogorvosi alapellátást, az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátást, a védőnői ellátást, valamint az iskola-egészségügyi ellátást.

Az Eüatv. 6. § értelmében a települési önkormányzat képviselő-testülete a Kormány által kijelölt praxiskezelő által megadott szempontokat figyelembe véve rendeletben megállapítja és kialakítja az egészségügyi alapellátások körzeteit.

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete az egészségügyi alapellátási körzetekről szóló 3/2016. (I. 29.) önkormányzati rendelete határozza meg Keszthely város közigazgatási területén található egészségügyi alapellátási körzeteket. (1. sz. melléklet)

Fenti jogszabályi rendelkezések alapján a körzetek megállapítása és kialakítása során ki kell kérni az alapellátásért felelős országos módszertani intézet – védőnői ellátás esetén az országos tisztifőorvos -, valamint a működési engedély kiadására hatáskörrel rendelkező egészségügyi államigazgatási szerv véleményét is.

Tekintettel arra, hogy az alapellátás körébe tartozó iskola-egészségügyi ellátás nem földrajzi területi elvek szerint kerül biztosításra, így az iskolaorvoslás nem tartozik a véleményezendő körzet-kialakítás körébe.

A házi orvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi alapellátó körzetek kialakításának alapvető követelménye, hogy megvalósuljon az Eütv. 88. §-a szerint a beteg lakóhelyén, illetve annak közelében biztosított, a beteg választása alapján igénybe vehető, hosszú távú, személyes kapcsolaton alapuló, nemtől, kortól és a betegség természetétől független folyamatos egészségügyi ellátás.

Dr. Homonnay Adrián házi orvos részéről az önkormányzathoz legelőször 2020 év végén érkezett kezdeményezés a körzetek felülvizsgálatára vonatkozóan, tekintettel arra, hogy a városban a területi ellátási kötelezettsége aránytalanul nagyobb a többi körzethez képest. (2. sz. melléklet) A módosításra vonatkozó kérelmet követően Dr. Hertelendy László házi orvos részéről eltérő álláspont érkezett. (3. sz. melléklet)

A körzetek felülvizsgálatára vonatkozó kérelem és előterjesztés megtárgyalása a koronavírus világjárvány miatt - figyelemmel arra, hogy a körzetek átalakítása semmiképpen nem lett volna célszerű és időszerű - Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2021. II. félévi munkatervében a novemberi soros ülés napirendjei közé került felvételre.

A körzetek felülvizsgálatára vonatkozóan az Országos Kórházi Főigazgatóság, mint a Kormány által kijelölt praxiskezelő rendelkezik véleményezési joggal, fontos figyelembe venni az OKFÓ ezzel kapcsolatos iránymutatását. A körzetek kialakítására vonatkozó főigazgatósági szempontrendszer szerint a házi orvosi, házi gyermekorvosi (a továbbiakban: házi orvosi) ellátás két olyan sajátossággal rendelkezik, amely megkülönbözteti minden más egészségügyi szolgáltatástól, nevezetesen az a személyes jelleg, amelynek keretében a házi orvos személyes és folyamatos orvosi ellátást nyújt a betegnek, illetve az, hogy – néhány kivételtől eltekintve – a házi orvosi ellátás jellemzője az egészségügyi intézményen kívüli, azaz a beteg otthonában nyújtott ellátás.

Annak érdekében, hogy a háziorvosi ellátás speciális jellemzői megfelelően érvényesülhessenek, a háziorvosi körzetet célszerű úgy kialakítani, hogy a háziorvosi rendelő a körzet legtávolabb eső pontjától is – tömegközlekedéssel vagy gyalogosan – 15 percen belül megközelíthető legyen.

A háziorvosi körzet kialakításának másik alapvető szempontja a háziorvosi ellátás finanszírozhatóságának biztosítása. Ennek alapján a körzet kialakítása során törekedni kell arra, hogy a körzetben lakók száma biztonsággal elérje a finanszírozási minimumot, azonban ne haladja meg a szakmai szempontból még elfogadható maximális létszámot. Ez utóbbi alapvető jelentőségű a háziorvosi szolgálat által végzett preventív ellátások, gondozási feladatok és az egészségügyi felvilágosítással kapcsolatos feladatok korrekt elláthatósága szempontjából, ugyanakkor a finanszírozás szempontjából is releváns, hiszen meghatározott lakosságszám felett az egészségbiztosítás csökkentett összeget folyósít a körzet működtetésére.

A felülvizsgálat előkészítése során az önkormányzat a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőt is megkereste az egyes körzetek ellátotti számára vonatkozóan. Az alábbi táblázat mutatja a személyi adat- és lakcímnnyilvántartás szerint az egyes körzetek lakosságszámát, a NEAK által megadott ellátotti létszámot, illetve a kártyaszámot.

		Felnőtt lakosságszám	NEAK létszám	Kártyaszám
Dr. Hertelendy László	I. számú körzet	853	885	870
Dr. Hamza János	II. számú körzet	1178	1203	1238
Dr. Tóth Ildikó	III. számú körzet	1714	1770	1582
Dr. Gárdos Sándor	IV. számú körzet	1228	1256	1093
Dr. Laveczy Lívia	V. számú körzet	1505	1551	1512
Dr. Nyeső Eszter	VI. számú körzet	1222	1288	1427
Dr. Homonnay Adrián	VII. számú körzet	2914	3000	1102
Dr. Belák Márk	VIII. számú körzet	2046	2113	1082
Dr. Bóka György	IX. számú körzet	1619	1665	775
Dr. Pozsiczky Szilvia	X. számú körzet	1700	1765	1882
Dr. Gallé Tibor Zoltán	XI. számú körzet	1366	1403	2363
Összesen:		17345	17899	14926

A körzetek finanszírozhatósága szempontjából semmiképpen nem célszerű olyan körzetet kialakítani, illetve működő körzeteket úgy átalakítani, hogy felnőtt és vegyes körzet esetén az ellátandó lakosság száma ne érje el az 1200 főt. Szakmai szempontból az OKFŐ javasolja továbbá a körzetek kialakításakor a lakosságszám felső határának mérlegelését is. Tény, hogy a finanszírozási rendszer nem állapít meg olyan körzettelétszámot, amelynek túllépése esetén a finanszírozást az egészségbiztosító megtagadná, ugyanakkor tény az is, hogy bizonyos lakosságszám felett a háziorvosi feladatok megfelelő szinten történő ellátása már veszélybe kerülhet.

A jelenlegi előírások szerint a minimum létszám 1.200 fő, a maximum 1.500 fő. E létszámok fölött, illetve alatta a NEAK fix összegű finanszírozása már eltérített az alap finanszírozástól.

Ugyancsak az OKFŐ irányelve, hogy „azokon a területeken, ahol a körzet lakosság száma 10%-kal túllépi a finanszírozási minimum kétszeresét (2400+240=2640) és a település adottságai lehetővé teszik a körzetek megosztását, a körzethatárok rendezése során egy új körzet kialakítására kerüljön sor.”

Ez utóbbi kitétel Dr. Homonnay Adrián körzetére igaz, ott a létszám megközelíti (eléri) a 3.000 főt.

A körzethatárok módosításának felülvizsgálata során az önkormányzat egyeztetést kezdeményezett az alapfeladat ellátásával érintett valamennyi praxisjoggal rendelkező orvossal és a házi orvosok körzethatárok módosítására vonatkozó véleményének megismerése érdekében Keszte Gábor intézetvezetőt kérte fel az elsődleges egyeztetések lebonyolítására. (4. sz. melléklet)

Az intézetvezető által leírtak alapján megállapítható, hogy Dr. Hertelendy László nem kíván nagyobb területi ellátási kötelezettséget vállalni, bár az Ő körzete bőven a minimum alatt van.

A megbeszélésen elhangzottak alapján két reálisnak – és a házi orvosok többsége által támogathatónak – tartott megoldási lehetőség vázolódtott fel:

Az **első javaslat** szerint Dr. Homonnay Adrián által leadásra tervezett területből egy új önálló házi orvosi körzet létesítése Dr. Csillag Péter bevonásával, aki jelenleg területi ellátási kötelezettség nélkül is ellát több száz keszthelyi lakost. Dr. Csillag Péter a lehetőséggel szívesen élne. Ezen változat támogatása esetén többletigény jelentkezik a praxisonkénti 1.000.000,- Ft támogatás többletköltségére, ugyanakkor nem feltétlenül jár az összes praxis szerződés módosításával.

Figyelemmel a hatályos jogszabályi rendelkezésekre Dr. Homonnay Adrián részére a körzet csökkentése miatt kártalanítás járna, azonban a házi orvos nyilatkozata szerint erről az igényről lemondana.

A **második javaslat** értelmében a Dr. Homonnay Adrián által leadásra tervezett terület oly módon kerülne felosztásra a meglévő praxisok között, hogy azoknál a jelenlegi 1.500 főnél alacsonyabb létszámúak ne lépjék át ezt a határt- ugyanakkor felmerülhet az, hogy ezen javaslattal nem mindegyik házi orvos ért egyet. Az OKFŐ által közzétett szempontrendszer alapján azonban minden érintett házi orvos véleményét figyelembe kell venni.

Tekintettel arra, hogy a végleges döntést megelőzően szükséges kikérni az OKFŐ tárgyi állásfoglalását, indokolt, hogy a képviselő-testület a körzetek felülvizsgálatára vonatkozó álláspontját elviekben megfogalmazza és felhatalmazza a polgármestert az egyeztetések eszerint történő lefolytatására.

Ezen túlmenően, mivel a körzethatárok módosítása meglévő körzetek között történik, ennek során érdemes figyelemmel lenni a finanszírozás fix összegű részének változására és arra, hogy a működő körzetek orvosai milyen véleménnyel vannak a módosítás vonatkozásában. Az OKFŐ javaslata alapján a körzethatár módosítás előtt szakmai fórumot és véleménycserét szükséges tartani az alapfeladat ellátásával érintett valamennyi praxisjoggal rendelkező orvossal.

Mivel a városban Dr. Csillag Péter területi ellátási kötelezettség nélkül jelentős lakosságszámot lát el (közel 800 fő), indokolt lehet egy új önálló területi ellátási kötelezettséggel működő körzet kialakítása.

Keszte Gábor intézetvezető az egyeztetésről adott tájékoztatásában felhívta az önkormányzat figyelmét arra, hogy az ügyeleti rendszer működtetése is egyre nehezebb. Egyrészt azért, mert a jelenleg ügyeletre kötelezettek úgy érzik, hogy hátrányos megkülönböztetésben van részük azokkal szemben, akik jelenleg ügyeletre nem kötelezettek. Másrészt probléma, hogy egyre nehezebb kiállítani az ügyeletet, mivel az ügyeleti díjak jelentősen elmaradnak a Városkörnyéki Ügyelet által fizetett díjaktól. Amennyiben az önkormányzatnak a körzethatárok módosítása miatt felül kell vizsgálnia a praxistámogatások összegét, rendszerét, a támogatás feltételeként esetleg javasolt előírni az ügyeletben történő részvételt a jelenleg ügyeletben nem részt vevő orvosok számára is.

Fentiek alapján javasolt egy új területi ellátási kötelezettséggel működő körzet kialakítása, a VII. számú körzet területének csökkentésével egyidejűleg.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy az előterjesztést megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.

Határozati javaslat
..../2021. (X. 28.) számú képviselő-testületi határozat

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta a „Keszthely város közigazgatási területén található háziorvosi körzetek felülvizsgálata I.” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta.

1. Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete az egészségügyi alapellátási körzetekről szóló 3/2016. (I. 29.) önkormányzati rendeletben meghatározott felnőtt háziorvosi körzetek felülvizsgálatára vonatkozó kezdeményezést elfogadja.
2. A képviselő-testület egy új területi ellátási kötelezettséggel működő körzet kialakítását támogatja azzal, hogy az előzetes egyeztetések alapján a körzethatárok módosítása az önkormányzat részére kártalanítási kötelezettséggel nem jár.
3. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a határozatban foglaltak alapján a háziorvosokkal az egyeztetéseket lefolytassa.
4. A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy az Országos Kórházi Főigazgatóság véleménye, továbbá az érintettekkel történt egyeztetések eredménye alapján, mindazok figyelembevételével az egészségügyi alapellátási körzetekről szóló 3/2016. (I. 29.) önkormányzati rendelet módosítására vonatkozó tervezetet terjessze a képviselő-testület elé.

Határidő: 2021. december 31.

Felelős: Nagy Bálint polgármester

Dr. Gábor Hajnalka jegyző

(Dr. Skoda Lilla önkormányzati és igazgatási osztályvezető)

Keszte Gábor intézetvezető

Keszthely, 2021. október 11.

Nagy Bálint
polgármester

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete
3/2016. (I. 29.) önkormányzati rendelete
az egészségügyi alapellátási körzetekről

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) a) pontjában és az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 6.§ (1) bekezdésében rögzített felhatalmazás alapján az egészségügyi alapellátási körzetekről az alábbi rendeletet alkotja.

1.§¹ Keszthely Város közigazgatási területén, Keszthely Város Önkormányzata alapellátási körzetei:

- 1. számú mellékletben meghatározott háziiorvosi
- 2. számú mellékletben meghatározott házi gyermekorvosi
- 3. számú mellékletben meghatározott fogorvosi
- 4. számú mellékletben meghatározott védőnői
- 5. számú mellékletben meghatározott alapellátáshoz kapcsolódó háziiorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi ügyeleti
- 6.² számú mellékletben meghatározott iskola-egészségügyi
- 7. számú mellékletben meghatározott iskola védőnői körzet.

2.§ (1) E rendelet 2016. február 1. napján lép hatályba.

(2) Jelen rendelet hatályba lépésével egyidejűleg Keszthely Város alapfokú egészségügyi ellátásáról szóló 21/2002. (VI. 28.) önkormányzati rendelet, valamint az azt módosító 24/2002. (IX. 16.), 13/2004. (III. 30.), 25/2004. (VI. 25.) és 22/2008. (IV. 30.) önkormányzati rendelet hatályát veszíti.

Ruzsics Ferenc
polgármester

Dr. Horváth Teréz
jegyző

¹ Módosította a 20/2016. (IX.15.) önkormányzati rendelet. Hatályos 2016. szeptember 16. napjától.

² Módosította a 2/2021. (I.29.) önkormányzati rendelet. Hatályos 2021. február 1. napjától.

Keszthely város háziiorvosi körzetei

I. számú körzet

Árpád utca
Bólyai utca
Csizmadia utca
Epreskert út
Fecske utca
Fenyves utca
Hajnóczy utca
Hóvirág utca
Jankó János út
Laky Demeter köz
Lapályos utca
Lipp Vilmos köz
Lippay Gáspár út
Munkás utca
Nagy Imre utca
Pajta alja út
Schwarz Dávid utca 64.
Sebessy Kálmán köz
Sopron utca
Sömögyei út
Szerecz Imre köz
Vágóhíd út
Zeppelin tér
Zöldmező utca

II. számú körzet

Balogh Ferenc utca
Egry József utca
Nagyváthy János utca
Pacsirta utca
Pipacs utca
Sági János utca
Stromfeld Aurél utca
Vaszary Kolos utca 15-51-ig

III. számú körzet

Ady Endre utca
Apát utca
Arany János utca
Asbóth utca
Batsányi utca
Borbás Vince sétány
Cholnoky Jenő utca

Csány László utca
Csokonai Vitéz Mihály utca
Dózsa György utca
Entz Géza sétány
Erkel Ferenc utca
Erzsébet királyné útja 28-tól
Gáti major
Jegenye utca
Kazinczy utca
Lovassy Sándor utca
Malom utca
Mikus Gyula sétány
Móra Ferenc utca
Nádas köz
Petőfi utca
Rákóczi út
Rezgő utca
Skála köz
Tapolcai út 1 – 32/A.
Tessedik Sámuel utca

IV. számú körzet

Deák Ferenc utca
Fő tér
Iskola utca
Kossuth Lajos utca
Vak Bottyán utca
Vaszary Kolos utca 1-13-ig és 2-12-ig

V. számú körzet

Balaton utca
Bem József utca
Csók István utca
Erzsébet királyné útja 1-27-ig
Galamb utca
Helikon köz
Helikon utca
Hunyadi utca
Munkácsy Mihály utca
Napsugár utca
Park utca
Piac tér
Rózsa utca páratlan oldal
Szent Miklós utca
Unterberger utca
Vörösmarty utca
Zrínyi Miklós utca

VI. számú körzet

Baross Gábor utca
Báthory utca
Bercsényi Miklós utca
Berzsenyi Dániel utca
Csárda utca
Csik Ferenc sétány
Damjanich utca
Fodor utca páratlan oldal
Gagarin utca
György Bíró utca
Győrök György utca
Herman Ottó utca
Klempa Károly köz
Kócsag utca
Kulcsár Fábián köz
Liszt Ferenc utca
Pammer István utca
Pethe Ferenc utca
Rózsa utca páros oldal
Sirály utca
Szendrey Júlia utca

VII. számú körzet

Árnyas köz
Árnyas út
Árvácska köz
Balassa Bálint utca
Bástya utca
Bikedi sor
Bokréta utca
Búzavirág utca
Csabagyöngye utca
Csák György utca
Csendes köz
Diófa utca
Esze Tamás utca
Goldmark Károly utca
Gyöngyvirág köz
Gyöngyvirág utca
Hajnal köz
Hajnal utca
Hévízi út
Ibolya köz
Ibolya utca
Ifjúság útja

József Attila utca
Károly Gyula utca
Kastély utca
Keringő utca
Kilátó köz
Korona utca
Lehel utca
Liliom utca
Lovas major
Magvető köz
Magvető utca
Magyar utca
Mandula utca
Mátyás király utca
Mély út
Nagy Lajos király utca
Napfény köz
Napfény sor
Napfürdő utca
Nyár utca
Pál utca
Patkó köz
Patkó utca
Pipáskert utca
Rigó utca
Szegefű utca
Szent József utca
Szent Mihály út
Táncsics Mihály utca
Tavas utca
Téglagyári dűlő
Tipegő köz
Tipegő út
Tomaji sor
Tompa Mihály utca
Tulipán utca
Vadas kert
Vadaskerti út
Verébhegyi út
Viola utca

VIII. számú körzet

Csapás út
Deiningger Imre utca
Déryné utca
Dobó István utca
Frech Miklós utca

Füvészkert utca
Gelencsér utca
Gyöpi út
Kárpát utca
Katona József utca
Kisérleti utca
Kisfaludy utca
Koponár utca
Külső Zsidi út
Lendl Adolf köz
Lendl Adolf út
Lőtéri utca
Öv utca
Rezi út
Schwarz Dávid utca (a 64. kivételével)
Vásár tér
Zsidi út

IX. számú körzet

Árpád-házi Szent Erzsébet tér
Bakacs utca
Béri Balogh Ádám utca
Eötvös utca
Fejér György utca
Felső Majori út
Festetics György utca
Fodor utca páros oldal
Hanczók utca
Jókai utca
Kacsóh Pongrác utca
Kinizsi Pál utca
Mártírok útja
Móricz Zsigmond utca
Múzeum utca
Nádor utca
Pethő utca
Sörház utca
Széchenyi utca
Szendrey major

X. számú körzet

Bajcsy-Zsilinszky utca
Bessenyei György utca
Cserszeg utca
Fáy András utca
Fenéki határ
Fenekpuszta major

Fuvaros utca
Honvéd utca
IV. Béla park
Kőfejtő lejtő
Laczkovics utca
Lóczy Lajos utca
Madách utca
Martinovics utca
Murvás út
Pázmány Péter utca
Római út
Ruszek József utca
Simmelweis utca
Sömögye dűlő
Szent Erzsébet út
Tapolcai út 34-től
Toldi Miklós utca
Tőzeg telep
Tőzegtelepi udvar
Transzformátor telep
Tündérlak út
Vitorlás sétány
Zámor utca

XI. számú körzet

Bécsi kapu utca
Buzogány utca
Csókakő utca
Dankó Pista utca
Darnay Kálmán utca
Delden tér
Fenéki út
Fülemüle utca
Georgikon utca
Kodály Zoltán utca
Meggyfa utca
Nyárfa utca
Rákóczi tér
Sajka utca
Szalasztó utca
Szigony utca
Úsztató major
Városház utca
Vaszary Kolos utca 14-32-ig

Keszthely város házi gyermekorvosi körzetei

I. számú körzet

Báthory utca
Bercsényi Miklós utca
Béri Balogh Ádám utca
Berzsenyi Dániel utca
Buzogány utca
Csárda utca
Csókakő utca
Damjanich utca
Dankó Pista utca
Entz Géza sétány
Felső Majori út
Fenéki határ
Fenéki út
Fenekpuszta major
Festetics György utca
Fodor utca
Fülemüle utca
Gagarin utca
György Bíró utca
Györök György utca
Hermann Ottó utca
Honvéd utca
IV. Béla park
Klempa Károly köz
Kócsag utca
Kodály Zoltán utca
Kulcsár Fábián köz
Laky Demeter köz
Liszt Ferenc utca
Madách utca
Nádas köz
Napsugár utca
Pammer István utca
Pethe Ferenc utca
Római út
Rózsa utca
Sajka utca
Sebessy Kálmán köz
Sirály utca
Szendrey major
Szent Miklós utca
Szerecz Imre köz
Szigony utca

Tőzeg telep
Tőzegtelepi udvar

II. számú körzet

Árpád utca
Batsányi utca
Bólyai utca
Csapás út
Csendes köz
Cserszeg utca
Csizmadia utca
Epreskert út
Esze Tamás utca
Fecske utca
Fenyves utca
Füvaros utca
Gelencsér utca
Gyöpi út
Hóvirág utca
Jankó János út
József Attila utca
Kárpát utca
Kastély utca
Katona József utca
Koponár utca
Kőfejtő lejtő
Külső Zsidi út
Lapályos utca
Lehel utca
Lendl Adolf köz
Lendl Adolf út
Lipp Vilmos köz
Lovassy Sándor utca
Lőtéri utca
Magyar utca
Malom utca
Mikus Gyula sétány
Munkás utca
Murvás út
Nagy Imre utca
Nagy Lajos király utca
Öv utca
Pajta alja út
Rákóczi tér
Rezi út
Skála köz
Sopron utca

Szalasztó utca
Vásár tér
Zeppelin tér
Zsidi út

III. számú körzet

Balassa Bálint utca
Balogh Ferenc utca
Bástya utca
Bécsi kapu utca
Csák György utca
Egry József utca
Gáti major
Goldmark Károly utca
Hévízi út
Károly Gyula utca
Korona utca
Liliom utca
Nagyváthy János utca
Pacsirta utca
Pál utca
Pipacs utca
Pipáskert utca
Sági János utca
Sömogyei út
Stromfeld Aurél utca
Szegefű utca
Szent Erzsébet út
Szent József utca
Tompa Mihály utca
Transzformátor telep
Tündérlak út
Úszató major
Vágóhíd út
Vaszary Kolos utca

IV. számú körzet

Apát utca
Arany János utca
Árnyas köz
Árnyas út
Árpád-házi Szent Erzsébet tér
Árvácska köz
Asbóth utca
Bakacs utca
Balaton utca
Baross Gábor utca

Bem József utca
Bikedi sor
Bokréta utca
Borbás Vince sétány
Búzavirág utca
Csabagyöngye utca
Csány László utca
Csik Ferenc sétány
Csók István utca
Deák Ferenc utca
Delden tér
Diófa utca
Eötvös utca
Erzsébet királyné útja
Fejér György utca
Fő tér
Galamb utca
Georgikon utca
Gyöngyvirág köz
Gyöngyvirág utca
Hajnal köz
Hajnal utca
Hanczók utca
Helikon köz
Helikon utca
Hunyadi utca
Ibolya köz
Ibolya utca
Ifjúság útja
Iskola utca
Jókai utca
Kacsóh Pongrác utca
Kazinczy utca
Keringő utca
Kilátó köz
Kisfaludy utca
Kossuth Lajos utca
Lovas major
Magvető köz
Magvető utca
Mandula utca
Mártírok útja
Mély út
Móricz Zsigmond utca
Munkácsy Mihály utca
Múzeum utca
Nádor utca

Napfény köz
Napfény sor
Napfürdő utca
Nyár utca
Park utca
Patkó köz
Patkó utca
Pethő utca
Petőfi utca
Piac tér
Rákóczi út
Rigó utca
Sörház utca
Széchenyi utca
Szendrey Júlia utca
Szent Mihály út
Tavaszi utca
Téglagyári dűlő
Tipegő köz
Tipegő út
Toldi Miklós utca
Tomaji sor
Tulipán utca
Unterberger utca
Vadas kert
Vadaskerti út
Vak Bottyán utca
Városház utca
Vass Miklós utca
Verébhegyi út
Viola utca
Vitorlás sétány
Vörösmarty utca
Zrínyi Miklós utca

V. számú körzet

Ady Endre utca
Bajcsy-Zsilinszky utca
Bessenyei György utca
Cholnoky Jenő utca
Csokonai Vitéz Mihály utca
Darnay Kálmán utca
Deiningger Imre utca
Déryné utca
Dobó István utca
Dózsa György utca
Erkel Ferenc utca

Fáy András utca
Frech Miklós utca
Füvészkert utca
Hajnóczy utca
Jegenye utca
Kinizsi Pál utca
Kisérleti utca
Laczkovics utca
Lippay Gáspár út
Lóczy Lajos utca
Martinovics utca
Mátyás király utca
Meggyfa utca
Móra Ferenc utca
Nyárfa utca
Pázmány Péter utca
Rezgő utca
Ruszek József utca
Schwarz Dávid utca
Simmelweis utca
Sömogye dűlő
Táncsics Mihály utca
Tapolcai út
Tessedik Sámuel utca
Zámor utca
Zöldmező utca

Keszthely város fogorvosi körzetei

I. számú körzet

II. számú körzet

Bessenyei György utca

Bólyai utca

Csapás út

Csizmadia utca

Deiningger Imre utca

Déryné utca

Dobó István utca

Fáy András utca

Fenéki határ

Fenéki út

Fenekpuszta major

Frech Miklós utca

Füvészkert utca

Hajnóczy utca

Jankó János út

Kárpát utca

Kazinczy utca

Kisérleti utca

Koponár utca

Kőfejtő lejtő

Külső Zsidi út

³ Módosította a 16/2018. (IV.26.) önkormányzati rendelet. Hatályos 2018. június 1. napjától.

Laczkovics utca

Lapályos utca

Lendl Adolf köz

Lendl Adolf út

Lippay Gáspár út

Lovassy Sándor utca

Lótéri utca

Martinovics utca

Mátyás király utca

Munkás utca

Öv utca

Pajta alja út

Rákóczi tér

Rákóczi út

Rezi út

Schwarz Dávid utca

Skála köz

Szalasztó utca

Táncsics Mihály utca

Tapolcai út

Tőzeg telep

Tőzegtelepi udvar

Vágóhid út

Zöldmező utca

Zsidi út

Zöldmező Utcai Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Kollégium és Egységes
Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény

Zalaegerszegi SZC Asbóth Sándor Szakképző Iskolája és Kollégiuma

III. számú körzet

Apát utca

Balaton utca

Balogh Ferenc utca

Bercsényi Miklós utca

Csók István utca

Egry József utca

Felső Majori út

Gáti major

Hanczók utca

Hunyadi utca

Móra Ferenc utca

Munkácsy Mihály utca

Múzeum utca

Nagyváthy János utca

Pacsirta utca

Pipacs utca

Rezgő utca

Sági János utca

Semmelweis utca

Sömögye dűlő

Sömögyei út

Stromfeld Aurél utca

Szent Erzsébet út

Transzformátor telep

Tündérlak út

Úsztató major

Vak Bottyán utca

Vaszary Kolos utca

Zrínyi Miklós utca

Csány-Szendrey Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Zalaegerszegi SZC Közgazdasági Szakközépiskolája

IV. számú körzet

Baross Gábor utca

Báthory utca

Béri Balogh Ádám utca

Berzsenyi Dániel utca

Buzogány utca

Csárda utca

Csik Ferenc sétány

Csókakó utca

Damjanich utca

Dankó Pista utca

Entz Géza sétány

Festetics György utca

Fodor utca

Fülemüle utca

Gagarin utca

György Bíró utca

Györök György utca

Herman Ottó utca

Honvéd utca

IV. Béla park

Klempa Károly köz

Kócsag utca

Kodály Zoltán utca

Kulcsár Fábián köz

Laky Demeter köz

Lipp Vilmos köz

Liszt Ferenc utca

Madách utca

Napsugár utca

Pammer István utca

Pethe Ferenc utca

Római út

Rózsa utca

Sajka utca

Sebessy Kálmán köz

Sirály utca

Szendrey Júlia utca

Szendrey major

Szent Miklós utca

Szerecz Imre köz

Zalaegerszegi SZC Vendéglátó, Idegenforgalmi, Kereskedelmi Szakképző Iskolája és Kollégiuma

V. számú körzet

Ady Endre utca

Arany János utca

Árpád-házi Szent Erzsébet tér

Asbóth utca

Bakacs utca

Batsányi utca

Bem József utca

Borbás Vince sétány
Csány László utca
Darnay Kálmán utca
Deák Ferenc utca
Delden tér
Dózsa György utca
Eötvös utca
Erkel Ferenc utca
Erzsébet királyné útja
Fejér György utca
Fő tér
Galamb utca
Georgikon utca
Helikon köz
Helikon utca
Iskola utca
Jókai utca
Kacsóh Pongrác utca
Kisfaludy utca
Kossuth Lajos utca
Malom utca
Mikus Gyula sétány
Móricz Zsigmond utca
Nádor utca
Park utca
Pethő utca
Petőfi utca
Piac tér

Sörház utca

Széchenyi utca

Szigony utca

Unterberger utca

Városház utca

Vásár tér

Vörösmarty utca

Zeppelin tér

Csány-Szendrey Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Keszthelyi Vajda János Gimnázium

VI. számú körzet

Árnyas köz

Árnyas út

Árpád utca

Árvácska köz

Balassa Bálint utca

Bástya utca

Bécsi kapu utca

Bikedi sor

Bokréta utca

Búzavirág utca

Csabagyöngye utca

Csák György utca

Csendes köz

Cserszeg utca

Diófa utca

Epreskert út

Esze Tamás utca

Fecske utca

Fenyves utca

Fuvaros utca

Gelencsér utca

Goldmark Károly utca

Gyöngyvirág köz

Gyöngyvirág utca

Gyöpi út

Hajnal köz

Hajnal utca

Hévízi út

Hóvirág utca

Ibolya köz

Ibolya utca

Ifjúság útja

József Attila utca

Károly Gyula utca

Kastély utca

Katona József utca

Keringő utca

Kilátó köz

Korona utca

Lehel utca

Liliom utca

Lovas major

Magvető köz

Magvető utca

Magyar utca

Mandula utca

Mély út

Murvás út

Nagy Imre utca

Nagy Lajos király utca

Napfény köz

Napfény sor

Napfürdő utca

Nyár utca

Pál utca

Patkó köz

Patkó utca

Pipáskert utca

Rigó utca

Sopron utca

Szegfű utca

Szent József utca

Szent Mihály út

Tavaszi utca

Téglagyári dűlő

Tipegő köz

Tipegő út

Tomaji sor

Tompa Mihály utca

Tulipán utca

Vadas kert

Vadaskerti út

Vass Miklós utca

Verébhegyi út

Viola utca

Egry József Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

Ranolder János Római Katolikus Általános Iskola

VII. számú körzet

Bajcsy-Zsilinszky utca

Cholnoky Jenő utca

Csokonai Vitéz Mihály utca

Jegenye utca

Kinizsi Pál utca

Lóczy Lajos utca

Mártírok útja

Meggyfa u.

Nádas köz

Nyárfa utca

Pázmány Péter utca

Ruszek József utca

Tessedik Sámuel utca

Toldi Miklós utca

Vitorlás sétány

Zámor utca

Keszthelyi Életfa Óvoda és tagóvodái

Zalaegerszegi SZC Vendéglátó, Idegenforgalmi, Kereskedelmi Szakképző Iskolája és Kollégiuma

Zalaegerszegi SZC Asbóth Sándor Szakképző Iskolája és Kollégiuma

Zöldmező Utcai Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Kollégium és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény

Keszthely város védőnői körzetei

I. számú körzet

Balogh Ferenc utca
Bercsényi Miklós utca
Fodor utca
Gagarin utca
György Bíró utca
Klempa Károly köz
Kócsag utca
Kulcsár Fábián köz
Laky Demeter köz
Lipp Vilmos köz
Sebessy Kálmán köz
Szendrey major
Szerecz Imre köz
Transzformátor telep
Úszató major
Vaszary Kolos utca páros oldala

II. számú körzet

Árpád-házi Szent Erzsébet tér
Asbóth utca
Bakacs utca
Báthory utca
Batsányi utca
Béri Balogh Ádám utca
Berzsenyi Dániel utca
Buzogány utca
Csárda utca
Csókakő utca
Damjanich utca
Dankó Pista utca
Deák Ferenc utca
Delden tér
Entz Géza sétány
Eötvös utca
Fenéki határ
Fenéki út
Fenekpuszta major
Festetics György utca
Fülemüle utca
Georgikon utca
Györök György utca
Herman Ottó utca
Honvéd utca

Iskola utca
IV. Béla park
Kodály Zoltán utca
Liszt Ferenc utca
Nádor utca
Napsugár utca
Pammer István utca
Pethe Ferenc utca
Pethő utca
Római út
Rózsa utca
Sajka utca
Sirály utca
Sörház utca
Széchenyi utca
Szent Miklós utca
Szigony utca
Tőzeg telep
Tőzegtelepi udvar
Vak Bottyán utca
Városház utca
Zeppelin tér

III. számú körzet

Árpád utca
Bólyai utca
Csapás út
Csendes köz
Cserszeg utca
Csizmadia utca
Epreskert út
Esze Tamás utca
Fecske utca
Fenyves utca
Fuváros utca
Gelencsér utca
Gyöpi út
Hóvirág utca
Jankó János út
József Attila utca
Kastély utca
Katona József utca
Lapályos utca
Lehel utca
Magyar utca
Munkás utca
Nagy Imre utca

Nagy Lajos király utca
Pajta alja út
Rákóczi tér
Szalasztó utca
Szent Erzsébet út
Vásár tér

IV. számú körzet

Balassa Bálint utca
Bástya utca
Bécsi kapu utca
Csák György utca
Egry József utca
Felső Majori út
Gáti major
Goldmark Károly utca
Hévízi út
Károly Gyula utca
Kárpát utca
Koponár utca
Korona utca
Kőfejtő lejtő
Külső Zsidi út
Lendl Adolf köz
Lendl Adolf út
Liliom utca
Lőtéri utca
Nagyváthy János utca
Öv utca
Pacsirta utca
Pál utca
Pipacs utca
Pipáskert utca
Rezi út
Sági János utca
Schwarz Dávid utca
Sopron utca
Stromfeld Aurél utca
Szegfű utca
Szent József utca
Tomba Mihály utca
Vass Miklós utca
Vaszary Kolos utca páratlan oldal
Zsidi út

V. számú körzet

Akác köz

Arany János utca
Árnyas köz
Árnyas út
Árvácska köz
Balaton utca
Baross Gábor utca
Bem József utca
Bikedi sor
Bokréta utca
Búzavirág utca
Csabagyöngye utca
Csány László utca
Csik Ferenc sétány
Csók István utca
Diófa utca
Erzsébet királyné útja
Fejér György utca
Fő tér
Galamb utca
Gyöngyvirág köz
Gyöngyvirág utca
Hajnal köz
Hajnal utca
Hanczók utca
Helikon köz
Helikon utca
Hunyadi utca
Ibolya köz
Ibolya utca
Ifjúság útja
Jókai utca
Kacsóh Pongrác utca
Kazinczy utca
Keringő utca
Kilátó köz
Kisfaludy utca
Kossuth Lajos utca
Levendula utca
Lovas major
Lovassy Sándor utca
Madách utca
Magvető köz
Magvető utca
Malom utca
Mandula utca
Mártírok útja
Mély út

Móricz Zsigmond utca
Munkácsy Mihály utca
Múzeum utca
Napfény köz
Napfény sor
Napfürdő utca
Nyár utca
Park utca
Patkó köz
Patkó utca
Petőfi utca
Piac tér
Rákóczi út
Rigó utca
Skála köz
Szendrey Júlia utca
Szent Mihály út
Tavaszi utca
Téglagyári dűlő
Tipegő köz
Tipegő út
Tomaji sor
Tulipán utca
Unterberger utca
Vadas kert
Vadaskerti út
Vadrózsa utca
Verébhegyi út
Viola utca
Vörösmarty utca
Zrínyi Miklós utca

VI. számú körzet

Ady Endre utca
Apát utca
Bajcsy Zsilinszky utca
Bessenyei György utca
Borbás Vince sétány
Cholnoky Jenő utca
Csokonai Vitéz Mihály utca
Darnay Kálmán utca
Déryné utca
Dobó István utca
Dózsa György utca
Erkel Ferenc utca
Fáy András utca
Hajnóczy utca

Jegenye utca
Kinizsi Pál utca
Kisérleti utca
Lackovics utca
Lóczy Lajos utca
Martinovics utca
Mátyás király utca
Meggyfa utca
Móra Ferenc utca
Nádas köz utca
Nyárfa utca
Pázmány Péter utca
Ruszek József utca
Simmelweis utca
Táncsics Mihály utca
Tapolcai út
Tessedik Sámuel utca
Toldi Miklós utca
Zámor utca
Zöldmező utca
Deiningger Imre utca
Frech Miklós utca
Füvészkert utca
Lippay Gáspár út
Mikus Gyula sétány
Murvás út
Rezgő utca
Sömögye dűlő
Sömögyei út
Tündérlak út
Vágóhíd út
Vitorlás sétány

Nagy Bálint

Polgármester úr részére

Keszthelyi Polgármesteri Hivatal

8360 Keszthely, Fő tér 1.

tárgy: felnőtt háziorvosi körzetek területi ellátási kötelezettségének módosítási kérelme

Tisztelt Polgármester úr, Tisztelt Képviselő testület!

Probléma felvetés

A folyamatos egészségügyi alapellátás biztosítása minden önkormányzat számára meghatározott területi ellátási kötelezettséget jelent (TEK) közigazgatási területén.

Ezt a kötelezettséget Keszthely város számára feladatellátási szerződéseik alapján a területi ellátási kötelezettséggel rendelkező, önálló orvosi tevékenységet végző háziorvosok biztosítják, vállalják körzeteik arányában.

A legutóbbi adatok alapján a keszthelyi felnőtt háziorvosi körzetek lakosság számában nagy eltérések észlelhetők. Így a végzett alapellátói kötelezettség és tevékenység aránytalan.

A kialakult helyzet mögött a városrészek eltérő fejlődése, a lakosság migrációja, illetve a háziorvosok közötti korábbi terület cserék, valamint az egyenlőtlen közterület/lakosság szám elosztások állnak.

A területi ellátási kötelezettség (TEK= „körzet”) azt jelenti a háziorvos számára, hogy:

- I.) a területen lakcímmel rendelkezők bejelentkezését - „a betegkártyát” - a háziorvosnak el kell fogadnia
- II.) a háziorvoshoz **be nem jelentkezett** páciens – akkor is ha nem adott orvos a választott háziorvosa, de a területen lakik vagy tartózkodik, – a következő esetekben is el kell látnia:
 - **hatósági intézkedések** például:
 - karhatalmi kényszerintézkedés
 - halottszemle vagy hatósági halottszemle
 - népegészségügyi vonatkozások - tisztiorvosi utasítások (**COVID járvány**)
 - **tisztázatlan háziorvos-beteg kapcsolatok** (pl. rosszsullétek, nem tudja megnevezni)
 - **a páciensnek nincs választott háziorvosa**
 - **más lakhellyel rendelkező** – de adott esetben a területen tartózkodó páciens **sürgős egészségügyi alapellátása** pl. nyaralóvendégek, diákok

Egyenlőtlen terhelés és finanszírozási anomáliák

A területi ellátási kötelezettség szerint (lakosság száma alapján) a háziorvos a finanszírozó NEAK-tól úgynevezett **fix díjat kap**. A mellékelt kormányrendelet alapján a körzet méretével **ez a díj nem emelkedik, hanem éppen fordítottan arányos**.

(2)* A háziorvosi szolgáltató a körzet lakosságszáma és a rendelő adottságai alapján - a (3) bekezdésben foglaltak figyelembevételével - az alábbi fix összegű díjra jogosult:

a)	felnőtt körzet esetén, ha a körzet felnőtt lakosainak száma	
aa)	nem éri el az 1200 főt	253 000 Ft,
ab)	1200 és 1500 fő között van	235 000 Ft,
ac)	1500 fő felett van	197 000 Ft,

Így előáll az a helyzet, hogy a nagyobb TEK körzettel rendelkező háziorvos a többlet munkájáért és felelősségéért nem több, hanem **kevesebb fix finanszírozást kap**.

A finanszírozó abból a megfontolásból rendelkezik így, hogy a nagyobb TEK körzetben **vélhetően több betegkártya (= adott praxisba bejelentkezett beteg érvényes jogviszonnyal)** kerül egy háziorvoshoz, így a betegkártya alapú és teljesítmény finanszírozás magasabb lesz.

A gyakorlatban azonban ez nincs így.

Ennek okai a szabad orvosválasztás (kialakult városi viszonyok, egy db TEK-el nem rendelkező háziorvosi körzet Keszthelyen, országon belüli migráció, életvitele miatt nem itt orvost választó páciensek, Keszthely vonatkozásában) **a sok külföldön biztosított magyar állampolgár, érvénytelen biztosítási jogviszonyok - akik háziorvosi praxisba nem vehetők.**

Ezen betegek ellátása **ambuláns esemény**, fix keretből, jelentősen **alul vagy nem** (átlagosan kb. 200 Ft/ alkalom díjtételezés mellett) **finanszírozza a NEAK**. A járványügyi vészhelyzetben **ez a keret a megnövekvő esetszám ellenére befagyasztásra került**, tehát még a valós eseményenkénti elszámolás sem történik meg.

Kiéleződő terhelési különbségek = járványügyi vészhelyzet + turizmus

A COVID 19 járvány időszak még inkább rávilágított az anomáliákra: többek közt hatósági intézkedések során a TEK (körzet) a meghatározó akkor is, ha a „betegkártya” nem az adott háziorvosnál található.

Továbbá Keszthely üdülő-nyaraló és egyetemi város. A nyaralóvendégek, diákok, egyetemi hallgatók száma a lakosság lélekszámánál sokszorosan több vendéget, és ellátásra jogosultat jelentenek.

Ezen okok hatására **TEK aránytalanságok tovább éleződnek** mind az adott praxis terhelése, a betegellátás biztonsága és finanszírozási vonatkozások miatt.

Ezért az arányos elosztás meghatározó fontosságú lenne Keszthelyen.

Lakosság – körzet adatok

Keszthely város felnőtt háziorvosi körzeteinek területi ellátási kötelezettsége:		
NEAK azonosító:	Lakosság száma a körzetben:	Praxisjogos orvos
200090079	913	Dr. Hertelendy László
200090080	1215	Dr. Hamza János
200090082	1277	Dr. Gárdos Sándor
200090084	1295	Dr. Nyeső Eszter
200090140	1458	Dr. Gallé Tibor
200090083	1568	Dr. Laveczyk Lívía
200090139	1689	Dr. Bóka György
200090138	1767	Dr. Pozsiczky Szilvia
200090081	1788	Dr. Tóth Ildikó
200090087	2137	Dr. Csöndör Gyöngyi
200090085	2975	Dr. Homonnay Adrián
Össz. lakosság szám:		18082 Fő
Átlagos területi ellátási létszám célértéke:		1643 Fő

Az adatok alapján a következő megállapítások tehetők:

- 1 körzetben erősen az átlag alatti létszám
- 5 körzetben átlag alatti létszám
- 1 körzet az átlagnak megfelelően
- 2 körzetben kevéssel átlag feletti létszám
- 2 körzetben kiugróan az átlag feletti létszám
- Legnagyobb különbség két körzet között 2062 fő

Módosítási kérelem és javaslat

Hivatkozva az Alapellátási törvény (CXXIII/2015) 6. § -re

(1) A települési önkormányzat képviselő-testülete - a Kormány által kijelölt praxiskezelő által megadott szempontokat figyelembe véve - rendeletben megállapítja és kialakítja az egészségügyi alapellátások körzeteit.

(2)*Az (1) bekezdés szerinti körzetek megállapítása és kialakítása során ki kell kérni az alapellátásért felelős országos módszertani intézet - védőnői ellátás esetén az országos tisztifőorvos -, valamint a működési engedély kiadására hatáskörrel rendelkező egészségügyi államigazgatási szerv véleményét is.

Tisztelettel kérem Polgármester urat, hogy az Emberi Erőforrások Bizottsága előkészítő munkájával

- az Alapellátási Intézet vezetője
- a Zala Megyei Kormányhivatal Keszthelyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály
- Állami Egészségügyi Ellátó Központ Alap és Lakóhely közeli Ellátások Igazgatóság Alapellátási Osztály
- a NEAK Ellátási és Koordinációs Főosztály Finanszírozási és Ártámogatási Osztály

szükség szerinti bevonásával, tegyen javaslatot Keszthely város képviselő testülete elé a Keszthely város területén működő háziorvosi területi ellátási kötelezettség arányos és ésszerű elosztására, a körzethatárok módosítására.

Tekintettel a jelenlegi rendkívüli és különleges helyzetre, amely az önkormányzati döntéshozatali folyamatalt, az egészségügy működési rendjét jelentősen befolyásolja – célszerű, ha a végrehajtás vonatkozásában a COVID pandémia lezajlását követően kerül sor.

Javaslom a következők figyelembe vételét:

- **egybefüggő területek megtartása és kialakítása.**
Lehetőleg egy háziorvos a város 1-2 városrészén rendelkezzen területi ellátási kötelezettséggel, az **elszórt utcarendek kialakítása kerülendő.**
Körzet változtatás-átalakítás fő szempontja a jelenleg érintkező körzet határok mentén javasolt.
- **Saját 2975 fős TEK körzetemből az átlagos körzet-lakosságszám feletti kb. 1200 fő elosztásához, más TEK-hez rendeléséhez hozzájárulok, minden kompenzációról és anyagi ellentételezésről lemondok.**
- Saját körzetem vonatkozásában javaslom a teljes Keszthely-Kertváros egységes területi ellátási kötelezettségem további fenntartását. **Saját körzetemből a következő egybefüggő terület átadására és elosztására teszek javaslatot:**

Hévízi út
Tompai Mihály utca
Károly Gyula utca
Szent József Utca
Goldmark Károly utca
Szegfű Utca
Liliom utca
Csák György utca
Korona utca
Pipáskert utca
Balassa Bálint utca
Pál utca
Bástya utca
Csendes Köz
József Attila utca
Esze Tamás utca
Nagy Lajos Király utca
Magyar utca
Lehel utca
Kastély utca
Mátyás Király utca
Táncsics Mihály utca
Téglagyár

- Hivatkozva a 12/2018. II.15. sz Keszthely Város Képviselő-testület határozatára, (megállapodás 1. pontja) **az éves önkormányzati fenntartói támogatást a területi illetékesség (TEK) arányában javaslom a praxisok számára nyújtani.**

A felnőtt háziiorvosi praxisok a város alapellátási kötelezettségét saját TEK-ük arányában teljesítik. Kötelezettségeik akkor is fennállnak erre vonatkozóan, ha a praxisba bejelentkezettek szám aránya ettől eltér, működésüket pedig az erre vonatkozó jogszabályozás szerint kell ellátniuk.

A TEK-el nem rendelkező háziiorvosi praxisok – korábban dr. Gallé, jelenleg dr. Csillag – önkormányzati költségtérítést nem kap(tak), hiszen kötelező ellátási tevékenységet nem folytat(tak).

A kártya alapú finanszírozást ezen esetben a NEAK nyújtja a választott háziiorvos számára, a más TEK-ből átvállalt ellátási tevékenység pedig nem kötelezettség, hanem önkéntes ellátói tevékenység.

Az egyenlő önkormányzati támogatás alapja, az egyenlő területi ellátási kötelezettség, egyenlő terhelés, az arra való törekvés lenne.

Keszthely, 2020.11.17.

Dr. Homonnay Adrián
Keszthely, VII. sz. Felnőtt háziiorvosi körzet
háziiorvos, baleseti sebész szakorvos,
egészségügyi szakmenedzser

Jogszabályi hivatkozások

- 1997. évi LXXXIII. törvény [Ebtv.]
- Alapellátási törvény (CXXIII/2015)
- Kormányrendelet az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól
- ESzCsM rendelet az egészségügyi ellátás folyamatos működtetésének egyes szervezési kérdéseiről 47/2004. (V. 11.)
- <https://oali.aEEK.hu/index.php/korzethatar-modositas>

Másolatot kap:

Keszthely Város Alapellátási Intézet vezetője
Zala Megyei Kormányhivatal Keszthelyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály
Állami Egészségügyi Ellátó Központ Alap és Lakóhely közeli Ellátások Igazgatóság Alapellátási Osztály
NEAK Ellátási és Koordinációs Főosztály Finanszírozási és Ártámogatási Osztály VII.3 – Zalaegerszeg
Keszthely Város felnőtt TEK-el rendelkező háziiorvosai

3 u. mellet
2021 SZEPT 27.**Tárgy:** Keszthelyi háziiorvosi alapellátás - Területi Ellátási Kötelezettség módosítási kérelem**Feladó:** Dr. Hertelendy László <info@hertelendydr.hu>**Dátum:** 2021. 09. 27. 13:45**Címzett:** 'Keszte Gábor' <intezetvezeto@keszthelynet.hu>, 'András Csótár'

<csotar.andras@gmail.com>

CC: <jegyzo@keszthely.hu>

Tisztelt Intézetvezető Úr!

megkeresésére a praxisok területi elosztása kapcsán az alábbi – nem részletekbe menő, teljesség igénye nélküli – észrevételeket szeretném tenni:

- egyetérttek Homonnay kollegával, hogy a CoVid járvány alatt ilyen horderejű átszervezésbe kezdeni nem lenne bölcs dolog, levelében maga indokolja.
- Problémafelvetésében dr Homonnay részletezi a TEK kötelezettségeket, mint többletmunka lehetőségét. Érdemes lenne látni a probléma nagyságát, azaz, hogy hány ilyen dokumentált eset fordul elő évente? (sorszámozott ambuláns lapok vonatkozó része) Köztünk, háziorvosok között hosszú idő óta szóbeli jól működő megállapodás és elosztás van pl. a rendelési időn kívüli, vagy péntek délutáni betegellátás, szombati munkanapok kapcsán. Nincs tudomásom ellátási problémáról.
- A finanszírozási rendelet a háziiorvosi által végzett munkát a teljesítmény arányos díjjal kompenzálja, amibe a kártyapénz, ambuláns ellátás (területen kívüli beteg, nyaraló...) is beletartozik. A finanszírozás másik része az un. fix díj, ahol a jogalkotó támogatja pl. a falusi körzeteket, a kicsi körzeteket, gyerek és vegyes körzeteket,... (TEK bejelentett lakosságszám alapján). A kicsi körzeteket azért kompenzálja plusz havi 38 e Ft-al 1200-1500 lakos, plusz 18 e Ft-al 1200 lakos alatt), mert a kis körzet működtetése is durván annyiba kerül mint a nagyé. A legnagyobb a bérteher, azaz az orvos és szakszemélyzet bére. Keszthelyen jelenleg 1 orvos 1 ápolóval dolgozik, függetlenül a finanszírozástól. Ezért én jogosnak tartom a jelenlegi gyakorlatot, miszerint a város a praxisokat azonos összeggel támogatja. A személyi és tárgyi feltételeket a kicsi körzetnek is ugyanúgy biztosítania kell.
A jogalkotó arányos támogatási szándéka akkor érvényesül, ha egy adott praxis TEK lakosság száma és leadott kártyaszáma azonos nagyságrendbe esik. Az én praxisom kártyaszáma 980, TEK lakosságom 913 fő. Azaz lényegileg azonos a kettő. Így teljesítmény díjам alacsonyabb egy átlag, nagyobb keszthelyi körzeténél. Munkabér kiadásom azonos velük. Ezt kompenzálja havi 58 e Ft-al a NEAK az emelt TEK díjjal.
 Praxisom kártyaszáma tudatosan alacsony városi szinten, úgy gondolom van majdnem dupla ekkora kártyaszámú körzet is, jelentősen magasabb finanszírozással. Ezzel arányosan kevesebb az én teljesítmény finanszírozásom is.

Fentiek okán érdemes lenne megnézni praxisonként a kártyaszámot és azt összevetni a Tek lakosság számmal. A finanszírozási adataink nyilvánosak, mivel közfinanszírozottak vagyunk.

Áttekintve finanszírozásomat, azt látom, hogy teljesítmény díjам még a kevés leadott kártyaszám mellett is legalább százezer ft-al meghaladja a fix díjамat, aminek része a kis lakosság szám miatt megemelt fix területi díj). Nagy kártyaszámú praxisnál értelemszerűen az eltolódás a teljesítmény arányos díj irányában még nagyobb.

Kollega úr megjegyzése, hogy méltánytalanul alacsony a külsős betegek eseti ellátása, valós; mindannyian érezzük és elviseljük. Ennek rendezése NEAK és nem önkormányzati feladat. Vagy az évben kiadott ambuláns lapok száma (külsősök ellátása) alapján is kérjünk városi kompenzációt? Szerintem aránytalanul bonyolult és értelmetlen lenne.

Tartok tőle, teljesen igazságos finanszírozási rendszer nem létezik. pl. akinek az utcájában szálloda van, vagy panzió, kollégium, a vendégek számát nem tudjuk beszámítani a terület lakosságába. Megértve kollegám felvetését, úgy gondolom, a felvetetten kívül még több finanszírozási városi kompenzációs frontvonal" is nyitható lenne; de félek, hosszadalmas vitába torkollana az érdekelletétek miatt.

Miként kollegám említi, felvetése nem anyagi indíttatású. Körzetem vonatkozásában a leadott kártyaszám és a területi lakosság szám szinte megegyezik. Ezáltal arányos a praxisomra jutó támogatások és feladatok mértéke; valamint ezek jelenlegi NEAK, és önkormányzati támogatása.

Fentiek alapján TEK körzetembe új utcát felvenni nem kívánok. Az időközben megjelent új háziorvosi finanszírozási szabályok alapján a kormány jelentős bérkiegészítésként támogatja az összefogó praxisok munkáját. A szoros praxisközösségek plusz 20% orvosi bér emelési támogatásban és a jövőben további fejlesztési forrásokban részesülnek. Praxisom – részben az általam felvállalt üzemorvosi tevékenység idő és munkaigénye miatt nem vesz részt ebben, a többi háziorvos számára jelentős plusz forrásokat biztosító munkában.

Összefoglalva, álláspontom szerint :

- § ideális és mindenkinek megfelelő finanszírozás nem létezik.
- § a jelenlegi TEK utca elosztás a kollegák többsége számára nem okoz problémát (Isd háziorvosok mellett a gyerekorvosok és fogorvosok TEK elosztását is!)
- § a valós TEK többletmunka terhelés nem került számszerű kimutatásra , a problémafeleletés inkább elvi jellegűnek tűnik, mintsem valós, anpi szitnú terhelésnek, ami az ellátás rovására mehetne!
- § a COVID belépése óta a felesleges orvos-beteg találkozások száma , a napi esetszám jelentősen csökkent mindenhol
- § a szoros praxisközösségbe belépett az összes Sopron utcai praxis – rajtam kívül – ez számukra nagyságrendekkel nagyobb bevételt jelent, mint a körzethatárok kérdése. Az új finanszírozásban a körzethatár a jelentőségét jelentős mértékben elveszítette.

Az én körzetemben a jogalkotó kis körzeteket támogatni kívánó szándéka jogosan valósul meg, hisz a Tek utca szerinti létszám (913), valamint a kártyaszám (980) megegyezik.

Új utcákat TEK körzetembe felvenni nem szeretnék.

Tisztelettel Dr Hertelendy László I. Körzet háziorvos

hivatkozás: 43/1999. (III. 3.) Korm. rendelet
az egészségügyi szolgáltatások

Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól II. fejezet az alapellátásról

Feladó: HomoMed Kft <homomedkft@gmail.com>

Küldve: 2020. november 17., kedd 10:43

Címzett: Keszthely Város Polgármestere <polgarmester@keszthely.hu>; jegyzo@keszthely.hu; Dr. Skoda Lilla <aljegyzo@keszthely.hu>

Másolatot kap: Intézetvezető <intezetvezeto@keszthelynet.hu>; Wagner Krisztina Tünde <wagner.k@neak.gov.hu>; alapellatas@aek.hu; népegészségügy keszthely



4 G. melléklet

Keszthely Város Önkormányzata
Alapellátási Intézete
(ALI)



Iktatószám:

Tárgy: tájékoztatás megbeszélésről

Keszthely Város Polgármesteri Hivatala
Nagy Bálint Polgármester úr részére

Keszthely

Fő tér 1.

8360

Tisztelt Polgármester úr!

2021. október 1-én a felnőtt házi orvosok területi ellátási kötelezettségének esetleges változtatásával kapcsolatosan előkészítő megbeszélést tartottam az érintettek bevonásával. Az egyeztetésére valamennyi felnőtt házi orvos meghívást kapott. 3 fő (dr. Bóka, Dr. Belák és Dr. Laveczy) előzetesen jelezte, hogy nem tud a megbeszélésen részt venni, közülük Dr. Bóka és Dr. Belák jelezte, hogy nekik a jelenlegi rendszer megfelelő nincs szándékukban bővíteni a területüket, de adott esetben elfogadják a többségi véleményt.

Az alaphelyzet szerint Dr. Homonnay Adrián kezdeményezte, hogy az általa ellátott terület aránytalanul nagy a többiekhez képest (2020. november 17-én kelt levél). A legfrissebb adatok szerint az egyes körzetek az alábbi főbb mutatókkal rendelkeznek:

		Felnőtt lakosság szám	NEAK létszám	Kártyaszám
Dr. Hertelendy László	I. számú körzet	853	885	870
Dr. Hamza János	II. számú körzet	1178	1203	1238
Dr. Tóth Ildikó	III. számú körzet	1714	1770	1582
Dr. Gárdos Sándor	IV. számú körzet	1228	1256	1093
Dr. Laveczy Livia	V. számú körzet	1505	1551	1512
Dr. Nyeső Eszter	VI. számú körzet	1222	1288	1427
Dr. Homonnay Adrián	VII. számú körzet	2914	3000	1102
ALI - Dr. Belák Márk	VIII. számú körzet	2046	2113	1082
Dr. Bóka György	IX. számú körzet	1619	1665	775
Dr. Pozsiczyk Szilvia	X. számú körzet	1700	1765	1882
Dr. Gallé Tibor Zoltán	XI. számú körzet	1366	1403	2363
Összesen:		17345	17899	14926

Az OKFŐ vonatkozó szempontrendszere szerint: „Annak érdekében, hogy a házi orvosi ellátás speciális jellemzői megfelelően érvényesülhessenek, a házi orvosi körzetet célszerű úgy kialakítani, hogy a házi orvosi rendelő a körzet legtávolabb eső pontjától is – tömegközlekedéssel vagy gyalogosan – 15 percen belül megközelíthető legyen. Amennyiben a település adottságai (pl. csatolt községek, tanyás település) ezt nem teszik lehetővé, a Főosztály javasolja megvizsgálni annak lehetőségét, hogy a település(rész) távolabbi pontján egy másik rendelőhelyiség kialakítható-e, illetve az önkormányzat szervezésében (pl.

Cím: 8360 Keszthely, Sopron u. 2.

Telefon: 06 83 / 515-060

E-mail: alapellatas@keszthelynet.hu

falugondnok segítségével) a távolabb élő lakosok rendelőbe történő szervezett szállítása megoldható-e.

A háziorvosi körzet kialakításának másik alapvető szempontja a háziorvosi ellátás finanszírozhatóságának biztosítása. Ennek alapján a **körzet kialakítása során törekedni kell arra, hogy a körzetben lakók száma biztonsággal elérje a finanszírozási minimumot, azonban ne haladja meg a szakmai szempontból még elfogadható maximális létszámot.** Ez utóbbi alapvető jelentőségű a háziorvosi szolgálat által végzett preventív ellátások, gondozási feladatok és az egészségügyi felvilágosítással kapcsolatos feladatok korrekt elláthatósága szempontjából, ugyanakkor a finanszírozás szempontjából is releváns, hiszen meghatározott lakosságszám felett az egészségbiztosítás csökkentett összeget folyósít a körzet működtetésére.

Amennyiben a hely sajátos igényei ezt a szempontot felülírják, szükséges a források önkormányzat által történő biztosításáról gondoskodni.”

A jelenlegi előírások szerint a minimum létszám 1.200 fő, a maximum 1.500 fő. E létszámok fölött, illetve alatta a NEAK fix összegű finanszírozása már eltérített az alap finanszírozástól. Ugyancsak az OKFŐ irányelve, hogy „azokon a területeken, ahol a körzet lakosságszáma 10%-kal túllépi a finanszírozási minimum kétszeresét (2400+240=2640) és a település adottságai lehetővé teszik a körzetek megosztását, a körzethatárok rendezése során egy új körzet kialakítására kerüljön sor.”

Ez utóbbi kitétel Dr. Homonnay körzetére igaz, ott a létszám megközelíti (eléri) a 3.000 főt.

A megbeszélésen kialakult vita alapján megállapítható, hogy Dr. Hertelendy László nem kíván nagyobb területi ellátási kötelezettséget vállalni, bár az Ő körzete bőven a minimum alatt van.

A megbeszélésen 2 reálisnak – és a többség által támogathatónak – tartott megoldási lehetőség vázolódt fel:

1. Dr. Homonnay Adrián által leadásra tervezett területből egy új önálló háziorvosi körzet létesítése Dr. Csillag Péter bevonásával, aki jelenleg területi ellátási kötelezettség nélkül is ellát több száz keszthelyi lakost. Dr. Csillag a lehetőséggel szívesen élne.
 - a. az önkormányzat döntése esetén mint többletigény jelentkezhet a praxisonkénti 1.000.000,- Ft támogatás többletköltsége.
 - b. nem feltétlenül jár az összes praxis szerződésmódosításával
 - c. Dr. Homonnay kártalanítási igényről lemond
2. A Dr. Homonnay által leadásra tervezett terület oly módon kerülne felosztásra a meglévő praxisok között, hogy azoknál a jelenlegi 1.500 főnél alacsonyabb létszámúak ne lépják át ezt a határt.

A megbeszélésen szóba került az ügyeleti ellátás helyzete is. A jelenleg ügyeletre kötelezettek úgy érzik, hogy hátrányos megkülönböztetésben van részük azokkal szemben, akik jelenleg ügyeletre nem kötelezettek. A probléma feloldásának szükségszerűségét erősíti, hogy egyre nehezebb kiállítani az ügyeletes csapatot, mivel az ügyeleti díjaink jelentősen elmaradnak a Városkörnyéki ügyelet által fizetett díjaktól. Egy esetleges, de szükségszerű díjemelés eredményeként a meglévő feladat ellátási szerződések módosítása előtt megnyílna a lehetőség.

A finanszírozhatóság érdekében – mivel az ezt tiltó kormányrendelet 2021. december 31-én hatályát veszti – tárgyalásokat kell kezdeményezni Balatonszentgyörgy, Balatonberény, Vörs,

Hollád és Tikos ügyeleti ellátására vonatkozó szerződés felülvizsgálata ügyében is. Jelenleg Keszthely a városkörnyék településeihez képest kb. 50%-kal kevesebb díjat állapíthat meg. A díjemelés kis részben ugyan, de hozzájárulhat az ügyeleti díjak emelésének fedezetéhez.

Keszthely, 2021. október 7.

Tisztelettel:

Keszte Gábor
intézetvezető